
ПЕРЕГУК ВІКІВ 

400 років з дня народження 

Віляма ШЕКСПІР А 

A К ВЕ Е И ОВ ВІ п ВЕ Sl S S e MK P IR E, 

У театрі ,Глобус" 

Вистави п'єс Шекспіра в сучасних 
буржуазних театрах не залишають до- 

статнього уявлення про те, як їх ста- 

вили на лондонських сценах за життя 

драматурга.  Тільки  меморіальний 
театр y  рідному  місті Шекспіра 
Стретфорді-на-Евоні і лондонський 
«Олд-Вік»  продовжують  традиції 
шекспірівської сцени. А втім, нам ще 
мало відомо про театр, для якого 
творив найбільший драматург усіх 
часів. 

Сучасники Шекспіра не написали 
ні біографій своїх видатних драматур- 
гів, ні історії англійської сцени. Тіль- 
ки завдяки  сценічним ремаркам до 
текстів п'єс i3 перших видань творів 

Шекспіра i сучасних йому драматур- 
% riB чимало з'ясовано, як CBOEPIAHO 

К ставилися п'єси. Відомо zemo і про 
аудиторію театру i смаки публіки, 

другій половині ХМІ ст. теат- 
не життя Англії буйно posksitao. 

flfif@u йшли на імпровізованих сце- 
: заїздів, у садибах магнатів, у те- 

ритих» -- B столиці й на- 
на околиці міста. За сорок 
1576 по 1616 рік у Лондо- 
ли чи перебудували десять 

в. Ця цифра і досі рекордна для 

5o 

micTa 3 населенням приблизно 200.000 
жителів. B той wac діяло B столиці ke 
менше TPbOX народних TEATPIB, 3 яких 
кожний міг вмістити 3.000 глядачів. 

У святкові дні вони були вщерть пе- 
реповнені. Якщо до цього додати гля- 
Дачів кількох невеликих «закритих» 

театрів по 300 місць, то виходить, шо 
не менше 10.000 лондонців відвідува- 
ло вистави в неділю чи інше свято. 
Кількість глядачів у будні не переви- 
щувала 1.500—2.000 осіб, отже ре- 
альним можна BBaXKaTH підрахунок 
сучасного о шекспірознавця A. Гар- 
бейджа — кількість глядачів за тиж- 
день вагалась між 18 i 24 тисячами. 
Якби сучасні лондонці виявили таку 
саму пристрасть до театральних ві: 

довищ, як їх предки, то й сто теат- 
рів було 6 замало. 

ongon Шекспірових днів 1% 
вився своїми театральними BHCTaBAM! 

по всій Європі, Moro окрасою 6yA" 
головно народні театри. Хто приїздив 
З інших міст або країн, відвідував Ї 
охоче. Дле постійну аудиторію стано- 
BHAO населення столиці. У театр х" 
дили цілими сім'ями. Задля нього 3 
бува]'" про улюблені таверни, ГРУ в 
кості, карти i різні спортивні змаго"



ї зокрема, популярні тоді кеглді і те- 4 Hi страх перед чумою, ні закли- Iy пуритан оминати «гріховні» видо- виша, не Ммогли  стримати потоку 
глядачів. Театром цікавились поденні обітники, слуги, ремісники, підмай- спри, матроси, студенти, купці, служ- бфовш, дрібне дворянство й аристо- 
кратія. Він заміняв їм книжки, пре- 
¢y, інколи навіть церкву. 

Серед народних театрів особливим 
авторитетом користувався славетний 
«Глобус», в якому виступала найкра- 
ща тоді лондонська трупа -- «Дкто- 

ри лорда Чемберлена», перейменована 
згодом у о«Королівських акторів». 
Шекспір о працював у ній як актор, 
режисер і драматург, а також був 
співвласником  театру. У «Глобус» 
приходили глядачі усіх верств насе- 
лення. 

У Шекспірову добу жило при- 

близно два десятки відомих драма- 
тургів, таких, як Марло, Грін, Піль, 
Кід, Бомонт, Флетчер, Деккер, Веб- 

crep,  Бен Джонсон,  Мідльтон, 

Лодж, Лілі, Чапмен, Гейвуд. Біль- 

шість 3 HHX писали  надзвичанно 

швидко, не цураючись жодної теми, 

i, як і Шекспір, залишили твори різ- 

ного жанру -- від трагедії до комедії. 

Життя п'єс було коротким. Хоро- 

ші драми витримували в середньому 

десять вистав, а менш вдалі сходили 

озі сцени після  двох-трьох вечорів. 

Окремі театри міняли im_:mi penepryap 

щовечора. За інформацією шекспіро- 

Знавця Г. Гаррісона, у першій поло- 

Ши niororo 1296 року актори трупн 

«лорда Адмірала» за дв'занадш?ть Ї-ї- 

чорів показали AECATD різних п єсб. е 

"тільки драматурги, але й актори були 

надзвичайно зайнятими людьми. M 

доводилось вивчати раз у раз кові 

ролі і, мабуть, небагато було в них 

часу на грунтовну підготовку до ви- 

cran. Талановиті актори, B крайньо- 

му разі, вміли імпровізувати, 

Акторська професія, хоч і прибут- 

ова, не цінувалась дуже BHCOKO. Згід- 

й?,иконом 1572 року, вистави Mor- 

ли давати тільки ті, XTO мали на це 

дозвіл двох мирових суддів або зна- 

ходились під по;тіиною опікою когось 

із знаті чи самої я MOl королеви Єлизаве- нших і 5 
світів і Аед:::.рш онін ссян 

ащі By ї & 
Ha Ko%ox%iacbzz:li'“ дквоож;юлї REINSEAY 
Aa дбайлива підютоврр i s и ка акторів, час- 
то при співучасті самого автора. Якби 
нашому сучасникові вдалося побувати 
в Англії на початку XVII ст., то він 
побачгхв би, як у святковий день коло 
другої години, народ юрмою пряму- 
вав вулицями до Темзи, щоб перепра- 
витись на другий берег річки, до бу- 
динків народних театрів. Театральні 
пвиміщення будували поза центром 
міста або ж за рікою, згідно з вимо- 

гами о пуританських членів міського 
управління, які вороже ставились до 
всіляких видовищш, 

Приміщення «Ілобуса», як i інших 

театрів, було досить великим, шести- 

гранної форми, з рядом вікон у сті- 

нах, воно тільки частково було покри- 

те дахом, який захищав сцену і міс- 

ця для глядачів вздовж стін. У день 

вистави на вершині даху розвівався 
прапор. Глядачі оплачували вступ до 

театру залежно від місця. Найбільше 

народу збиралось біля дверей, у так 

званому партері, де за стоячі місця 

ціна була дуже дешева. Два шилінги 

Зовнішній вигляд театру «Глобус. 

(1616 р.). ї 
» 





,ідбувамся на вулиці чи на полі 

їВ %де.нник? 1 розрахункової 
квижКи іліппа Іенслоу, сучасника 

довідуємось про інвентар трупи «лор- 
1a Адмірала» за 1598 рік. Тут пере- 

овані палиці, сокири, щити, списи, 
толовні .убори, . панцирі, балдахіни, 
колісниці, механізми для обезголов- 
жювання злочинців. Але важко збаг- 
нути, як виглядали згадані тут рай- 

" дуга, ворота пекла, місто Рим, мертві 
9стини тіла. 

л Зате костюми акторів відзнача- 

лись багатством і пишнотою. Дирек- 

лори театрів не дуже дбали про істо- 
"ричну достовірність, звертаючи го- 

соловну увагу на відповідність одягу 

одійової особи її соціальному похо- 

"дженню та матеріальному становищу. 

ак, Цезар і його почет носили шов- 

ки, оксамити, прикрашені  золотими 

ісрібними обшивками -- одяг англій- 

ської знаті, не римлян. Інколи одяг 

визначав місце дії. Актор У чоботях 

верхової ізди OyB посланцем, 

р'єром, який прибував у замок чи 

р 3 вісткою, король i люди при 
нагадували, WO вони на полі 

нехтували за часів Шекспіра 

рним супроводом. 
: 

іли також імітувати тоді ABH- 

ди - WyM вітру, гуркіт гро- 

ошщ і блискавку. 

удиторія захоплювалась також 

ралістичними деталями. В ремар- 

ішніх драм читаємо: «Лист на- 

«Гаманець із 
Колн ж Ha cue- 

ні 3 затонулого 

"було сухої нитки, 

поливали во- 
итва або 

Шдкспіра і власника кількох театрів, " К 
ок: 

і | :*-21 НЕ 

ЧА Н o 
4 , % Й 

Зал театру часів Шекспіра (1596 р.). 

ню системи театральних засобів, ак- 

тори користувались губками, просоче- 

ними кров'ю зарізаних тварин: торк- 

нувшись пораненого місця, вони зали- 

щшали кривавий слід. Після вбивства 

Дункана леді Макбет входила на сце- 

Hy 3 закривавленими руками, а Це- 

зар стікав кров'ю на очах глядачів. 

Коли в останній сцені Tpareaii «Po- 

мео і Джульєтта» Лоренцо говорив: 
«Чия це кров камінні східці склепу 

багрянить?» то глядачі справді бачи- 

ли її. 

"Творчість Шекспіра і сучасних 

йому драматургів була  призначена 

для глядача тієї доби; драматурги i 

актори враховували смак аудиторії i 

дію п'єс підпорядковували законам 

тогочасної сцени. ІШекспір не звер- 

тався до майбутніх поколінь, а до сво- 

го сучасника і писав так, щоб кожний 

"глядач міг винести 3 його п'єс ту суму 

вражень і переживань, яку він так 

глибоко вмів передати у створених 

ним образах i K ах. Він бли- 

зький нам, бо своїм словом :;d:;


